
 0202-0202الدنة الجامعية:                          والتجارية وعمهم التديير  الاقتراديةكمية العمهم 
 ) 1ماستر ( تحميل الدلاسل الزمنيةالمقياس:                                      الاقتراديةقدم العمهم 

 )خاصة بمدخل لتحليل السلاسل الزمنية ( 1السلسلة رقم 
 

 ن الاول:التمري
 مرصدة كما يمي:  1991الابار المكتذفة لدولة ما ابتداءا مندد ليكن لدينا مجمهعة البيانات التالية حهل ع

 0222 1999 1991 1991 1991 1991 1992 1992 1990 1991 الدنهات
عددددددددددددددددددددد 

 الابار
10 12 11 19 12 11 19 10 12 11 

 
 :المطلهب

 ل الدابق.مثل البيانات المقدمة في الجدو  -1
 قدر معادلة الانحدار بظرقيتين مختمفتين عمما ان البيانات الدابقة تعتبر سمدمة زمنية. -0
 .0221و  1991قدر عدد الابار المكتذفة لدتنتي  -2

 :حل التمرين الاول
 البيانيالتمثيل  -1
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 تقدير معادلة الانحدار-2
 تقدير معادلة الانحدار بطريقة المربعات الصغرى  .1

 ∑ 0222 1999 1991 1991 1991 1991 1992 1992 1990 1991 الدنهات

عدد 
 الابار

10 12 11 19 12 11 19 10 12 11 121 

t 2 1 0 2 2 1 1 1 1 9 21 

t*x 2 12 122 021 012 211 212 112 110 112 2112 

T2 2 1 2 9 11 01 21 29 12 11 011 

 
 حدب طريقة المربعات الرغرى يمكن تقدير معادلة الانحدار لممدتقيم الذي معادلته من الذكل : 

Y = a + b X 

{

    ̅    ̅

  

∑   
 

  ̅ ̅

  ̅̅̅̅   ̅ 

 

 
 بتظبيق العلاقتين وتعهيض بماهه مهجهد في الجدول الدابق نجد

a = 60.79 , b = 2.87 
 Y= 60.79 + 2.87 X   :     اي معادلة الانحدار من الذكل

 اليد الحرةتقدير معادلة الانحدار بطريقة  .2
نقظتان تنتميان الى مدتقيم انحدار الدمدمة الزمنية و   A (0.62) , B (9,86)نفرض ان النقظتين 

 Y= a +b Xمن الذكل: بذلك فهما يحققان معادلة الانحدار 
 a+ 0 * b , 86 = a + 9 b = 62أي : 

 a= 62 , b = 2.66بالجمع والتعهيض نجد ان : 
 Y = 62 + 2.66 Xاي معادلة الانحدار من الذكل :  
 
 



 2001و  1991تقدير عدد الابار لسنتي  .3
نجد عدد   X=15و بتعهيض 1991د عدد الابار لدنة نج X=5بد  بالتعهيض في معادلة الانحدار

و المعادلة الادق في الحداب هي المعادلة المدتخرجة بظريقة المربعات  0221الابار لدنة 
 Y= 60.79 + 2.87 X: الرغرى 

 بئر 11بد  تقدر 1991دد الابار المكتذفة سنة بالتعهيض نجد: ع
 بئر 122تقدر بد  0221وعدد الابار المكتذفة سنة 

 التمرين الثاني:
 0202-0212الهطني الاجمالي لدولة ما خلال الفترة  التي تمثل الناتجليكن لدينا مجمهعة البيانات التالية 

 0202 0219 0211 0211 0211 0211 0212 0212 0210 0211 0212 الدنهات
الندددددددددددددددددددداتج 
الددددددددددددهطني 
 الاجمالي

1 1 9 12 12 11 10 11 11 12 00 

 
 :المطلهب

 مثل البيانات المقدمة في الجدول الدابق. -1
 معادلة الانحدار بظرقيتين مختمفتين عمما ان البيانات الدابقة تعتبر سمدمة زمنية. استخرج -0
 .0200و  0211قدر قيمة الناتج الهطني الاجمالي بدنتي  -2

 حل التمرين الثاني:
 تمثيل البيانات -1

 
 

 

y = 1.3818x + 3.8909 
R² = 0.8281 
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 تقدير معادلة الانحدار-2
 تقدير معادلة الانحدار بطريقة المربعات الصغرى  .1

 ∑ 0202 0219 0211 0211 0211 0211 0212 0212 0210 0211 0212 الدنهات

الناتج 
الهطني 
 الاجمالي

1 1 9 12 12 11 10 11 11 12 00 122 

t 1 0 2 2 1 1 1 1 9 12 11 11 

t*x 1 12 01 22 12 11 12 121 110 122 020 911 

T2 1 2 9 11 01 21 29 12 11 122 101 121 

 
 حدب طريقة المربعات الرغرى يمكن تقدير معادلة الانحدار لممدتقيم الذي معادلته من الذكل : 

X = a + b t 

{

    ̅    ̅

  

∑   
 

  ̅ ̅

  ̅̅̅̅   ̅ 

 

 
 بتظبيق العلاقتين وتعهيض بماهه مهجهد في الجدول الدابق نجد

a = 3.8532, b = 1.3881 
 Y= 3.8532+ 1.3881X   :     اي معادلة الانحدار من الذكل

 شباه المتهسطات:اتقدير معادلة الانحدار بطريقة  .2
لفترات الزمنية و الناتج الاجمالي نقدم الدمدمة الزمنية الى سمدمتين ونحدب المتهسط الحدابي 

بذلك فهما يحققان معادلة تنتميان الى مدتقيم الانحدار و A ( 3, 8.2), B( 8.5,15.5)  النقظتين 
 من الذكل:الانحدار 

 Y= a +b X 
 a+ 3 * b , 15.5 = a + 8.5 b = 8.2أي : 

 a= 4.22 , b = 1.32بالجمع والتعهيض نجد ان : 



 Y = 4.22 + 1.32 Xاي معادلة الانحدار من الذكل :  
 2022و  2012لسنتي  قيمة الناتج الهطني الاجماليتقدير -3

نجد عدد   X=13و بتعهيض 2015د عدد الابار لدنة نج X=6بد  بالتعهيض في معادلة الانحدار
و المعادلة الادق في الحداب هي المعادلة المدتخرجة بظريقة المربعات  2022الابار لدنة 

 Y= 3.8532+ 1.3881X   :     : الرغرى 
 10.1111بد  تقدر 0211سنة  قيمة الناتج الهطني الاجماليبالتعهيض نجد: 

 01.1911تقدر بد  0200سنة  قيمة الناتج الهطني الاجمالي و
 التمرين الثالث:

 وضح مركبات السلسلة الزمنية مبررا اجابتك

 

 حل التمرين الثالث:
 ويقرد بها التظهر الظبيعية لظاهرة معينة. مركبة الإتجاه العام:

 



زيادة متماثل في الأشهر المتقابمة خلال سنهات متتالية: النمط ال وتذير إلىالمركبة الفصلية او المهسمية:
 المبيعات المذروبات الغازية في فرل الريف

 
 من أمثمة ذلك: دورات الأعمال لدولة معينة: الركهد الكداد وتذير الذبذبات طهيمة المدى الدورية:المركبة 

 
 مثل الزلازل ، إضرابات العمال، الحروب...الخالمركبة العشهائية:

 
 

 

 

 بالتوفيق

 


